

বাংলাদেশ লোক-প্রশাসন প্রশিক্ষণ কেন্দ্র (বিপিএটিসি)
সাভার, ঢাকা-১৩৪৩
www.bpatc.org.bd

কেন্দ্রের ২০১৮ সালের ৬ষ্ঠ প্রশাসনিক সমন্বয় সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : ড. এম আসলাম আলম
রেস্টর (সিনিয়র সচিব)
সভার তারিখ : ২৮ জুন ২০১৮ খ্রি.
সভার সময় : অপরাহ্ন ০৩:৩০ টা
স্থান : রেস্টরস্ কনফারেন্স রুম (আইটিসি)

উপস্থিতির তালিকা: পরিশিষ্ট-ক

সভার শুরুতে সকলকে স্বাগত জানানো হয়। অতঃপর আলোচ্য বিষয়সমূহ পর্যায়ক্রমে সভায় উপস্থাপনের জন্য পরিচালক (প্রশাসন)কে বলা হয়। পরিচালক (প্রশাসন) বিষয়সমূহ উপস্থাপন করলে নিম্নোক্তভাবে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রঃনং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত
১	পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন	গত ২৯.০৫.২০১৮ তারিখে অনুষ্ঠিত প্রশাসনিক সমন্বয় সভার কার্যবিবরণী সভায় উপস্থাপন করা হয়। উক্ত কার্যবিবরণীর বিষয়ে কোন সংশোধনী/ মতামত থাকলে তা উত্থাপনের অনুরোধ জানানো হয়। এমডিএস (আরএন্ড সি) জানান, কেন্দ্রের সকল ল্যাপটপ, ডেস্কটপ কম্পিউটার স্টোর শাখা হতে বিতরণ করা হবে মর্মে গত সভায় আলোচনা হয়েছিল তা এই কার্যবিবরণীতে অন্তর্ভুক্ত করা যেতে পারে।	"কেন্দ্রের সকল ল্যাপটপ, ডেস্কটপ কম্পিউটার স্টোর শাখা হতে বিতরণ করা হবে" সিদ্ধান্ত গত সভার কার্যবিবরণীতে অন্তর্ভুক্তপূর্বক ২৯/০৫/২০১৮ তারিখের সভার কার্যবিবরণী অনুমোদন করা হলো।
২	প্রবিধানমালা সংশোধন	প্রবিধানমালার বিধি অংশের খসড়া প্রস্তুত করা হয়েছে। অর্গানোগ্রামের খসড়া চূড়ান্ত হওয়ার পর প্রবিধানমালার তফশিল অংশ তৈরির কাজ শুরু করার বিষয়ে আলোচনা হয়।	অর্গানোগ্রামের খসড়া চূড়ান্ত হওয়ার পর প্রবিধানমালার তফশিল অংশ তৈরির কাজ দ্রুত শেষ করতে হবে। বাস্তবায়নে: এমডিএস (এমএন্ডপিএ)/ পরিচালক (প্রশাসন)



৩	অর্গানোগ্রাম হালনাগাদকরণ	অর্গানোগ্রামের বিভিন্ন অংশের উপর অনুষদ সদস্যদের কোন মতামত থাকলে তা লিখিতভাবে এমডিএস (আরএন্ডসি) এর নিকট প্রেরণের জন্য সকলকে জানানো হয়েছে। মতামতের ভিত্তিতে খসড়া অর্গানোগ্রাম উপস্থাপন করা হবে।	অর্গানোগ্রামের উপর প্রাপ্ত মতামত/ পরামর্শ সন্নিবেশ করে অর্গানোগ্রামের খসড়া শীঘ্রই চূড়ান্ত করে উপস্থাপন করতে হবে। বাস্তবায়নে: এমডিএস (আরএন্ডসি)/ পরিচালক (প্রশাসন)
৪	নিরীক্ষা আপত্তি নিষ্পত্তি	জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ের প্রতিনিধির সভাপতিত্বে চলতি অর্থ বছরে দুইটি ত্রি-পক্ষীয় সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। জুন মাসে অবশিষ্ট অডিট আপত্তির বিষয়ে আর একটি সভা অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা থাকলেও তা সম্ভব হয়নি মর্মে জানানো হয়।	জুলাই ২০১৮ মাসে ৩য় ত্রি-পক্ষীয় অডিট কমিটির সভা আয়োজনের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে। বাস্তবায়নে: উপ-পরিচালক (অর্থ)
৫	বকেয়া কোর্স ফি আদায়	ক) ২০১৭-২০১৮ অর্থবছরে বকেয়া কোর্স ফি কোর্স ফির পরিমাণ ১০,২৬,০০০/- টাকা। তন্মধ্যে জুন/২০১৮ পর্যন্ত আদায় হয়েছে ২,৫৬,০০০/-। অবশিষ্ট বকেয়া রয়েছে ৭,৭৭,০০০/- টাকা। খ) দীর্ঘদিনের পুরাতন বকেয়া কোর্স ফি রয়েছে ৫,৩১,০০০/- টাকা। জুন ২০১৮ মাসে পুরাতন বকেয়া আদায় হয়নি মর্মে সভায় জানানো হয়।	ক) কোর্স চলাকালীন কোর্স মেনেজম্যান্ট বকেয়া কোর্স ফি আদায়ের জন্য প্রয়োজনীয় উদ্যোগ গ্রহণ করতে হবে। বাস্তবায়নে: সকল কোর্স মেনেজম্যান্ট টিম/উপ-পরিচালক (অর্থ) খ) সকল বকেয়া কোর্স ফি আদায় কার্যক্রম আরো জোরদার করতে হবে। বাস্তবায়নে: উপ-পরিচালক (অর্থ)
৬	ই-নথি কার্যক্রম	ক) ই-নথির মধ্যম পত্র জারি, নোটিশ জারী বৃদ্ধিসহ দাপ্তরিক যে সকল কার্যক্রম ই-নথির মাধ্যমে সম্পন্ন করা সম্ভব তা সবই ই-নথির মাধ্যম সম্পন্ন করার বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়। খ) ইন্টারনেটের গতি বৃদ্ধির জন্য বর্তমান BTCL এর ১৫০ mbps লাইনের সাথে BTCL এর আরো ২০০ mbps ক্ষমতা যুক্ত করার জন্য বিটিসিএল বরাবর পত্র প্রেরণ করা হয়েছে। এছাড়া, রেডিও লিংক এর মাধ্যমে	ক) সম্ভাব্য সকল নথি ই-নথির মাধ্যমে উপস্থাপন এবং নিষ্পত্তি করতে হবে। তাছাড়া পত্রজারী ও নোটিশ জারীর সংখ্যা বৃদ্ধিসহ ই-নথিতে আগত ডাক থেকে নথি সৃজনের পরিমাণ বাড়তে হবে। বাস্তবায়নে: কর্মচারী সকল খ) ইন্টারনেটের গতি বৃদ্ধির জন্য BTCL এর সাথে যোগাযোগ অব্যাহত রাখতে হবে। রেডিও লিংক এর মাধ্যমে ১০০ mbps bandwidth ক্ষমতাসম্পন্ন ব্যাকআপ ইন্টারনেট

১২

		<p>১০০ mbps bandwidth ক্ষমতাসম্পন্ন ব্যাকআপ ইন্টারনেট সংযোগ স্থাপনের নিমিত্তে টেকনিক্যাল স্পেসিফিকেশনসহ টেন্ডার প্রক্রিয়া সম্পন্ন করার জন্য ক্রয় ও স্টোর শাখায় প্রস্তাব প্রেরণ করা হয়েছে মর্মে সভায় আলোচনা হয়।</p> <p>গ) ইন্টারনেট সংযোগ কাটা পড়লে সংযোগ বিচ্ছিন্নকালীন সময়ের জন্য বিল পরিশোধ না করার বিষয়ে BTCL কে পত্র দেওয়ার বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়।</p> <p>ঘ) RPATC সমূহের ইন্টারনেট স্পীড বৃদ্ধির বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়।</p>	<p>সংযোগ স্থাপনের পরবর্তী কার্যক্রম দ্রুত শেষ করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: সিস্টেমস এনালিস্ট/ উপ-পরিচালক (সেবা)</p> <p>গ) সংযোগ বিচ্ছিন্নকালীন সময়ের বিল কমানোর জন্য BTCL কে পত্র দিতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: সিস্টেমস এনালিস্ট/ উপ-পরিচালক (অর্থ)</p> <p>ঘ) RPATC সমূহের ইন্টারনেট সংযোগের গতি বৃদ্ধির জন্য BTCL কে পত্র দিতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: সিস্টেমস এনালিস্ট/ উপ-পরিচালক, ঢাকা, চট্টগ্রাম, রাজশাহী ও খুলনা</p>
৭	e-GP পদ্ধতিচালকুরণ	<p>পরিচালক (প্রশাসন) জানান e-GP তে ক্রয় কার্যক্রম অব্যাহত আছে এবং e-GP-র মাধ্যমে ২০১৭-১৮ অর্থ বছরে ১০টি টেন্ডারে ৪ কোটি ২৭ লক্ষ টাকার ক্রয় প্রক্রিয়া সম্পন্ন করা হয়েছে। যা সামগ্রিক ক্রয় কার্যক্রমের ২৪%।</p>	<p>২০১৮-১৯ অর্থ বছরে সম্ভাব্য সকল ক্রয় কার্যক্রম e-GP এর মাধ্যমে সম্পন্ন করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: পরিচালক (প্রশাসন)/ উপ-পরিচালক (সেবা)</p>
৮	ওয়েবসাইট আপডেটকরণ	<p>ক) Researcher-দের/প্রশিক্ষার্থীদের কাজে লাগে এমন তথ্য ওয়েবসাইটে আপলোড করা হয়েছে।</p> <p>খ) জুলাই/২০১৮ মাসের প্রথম সপ্তাহ থেকে CTMS Software প্রশিক্ষণ কোর্স শুরু করা হবে মর্মে জানানো হয়। ফোকাল পয়েন্ট নির্ধারণ করে অগ্রাধিকার ভিত্তিতে মনোনয়নের ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।</p>	<p>ক) হালনাগাদ তথ্য দিয়ে কেন্দ্রের ওয়েবসাইট আপডেট কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।</p> <p>খ) জুলাই/২০১৮ মাসে CTMS Software এর বিষয়ে প্রশিক্ষণ কোর্স শুরু করতে হবে।</p> <p>বাস্তবায়নে: পরিচালক (পিপিআর) এবং সিস্টেম এনালিস্ট (অ.দা.)</p>

১৩

৯	আরপিএটিসিসমূহের পুরাতন মাইক্রোবাস প্রতিস্থাপন	কেন্দ্রের যানবাহন অকেজো ঘোষণাকরণ কমিটির ৩০ মে ২০১৮ তারিখে অনুষ্ঠিত সভার সুপারিশের প্রেক্ষিতে যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে আরপিএটিসি চট্টগ্রাম, খুলনা ও রাজশাহীর তিনটি মাইক্রোবাস অকেজো ঘোষণাপূর্বক বিক্রয়ের জন্য বিজ্ঞপ্তি জারি করা হয়েছে মর্মে সভায় জানানো হয়।	অকেজো ঘোষিত মাইক্রোবাস বিধি মোতাবেক নিলাম বিক্রয় এবং ক্রয়ের জরুরি ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে। বাস্তবায়নে: উপ-পরিচালক (সেবা)
১০	বাৎসরিক কর্মসম্পাদন চুক্তি (APA) বাস্তবায়ন	ক) পরিচালক (পিপিআর) সভায় জানান, জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ের সাথে ২৭.০৬.২০১৮ তারিখে কেন্দ্রের ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের APA স্বাক্ষরিত হয়েছে; এবং খ) গত ২৮.০৬.২০১৮ তারিখে কেন্দ্রের সাথে আঞ্চলিক কেন্দ্রসমূহের ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের APA স্বাক্ষরিত হয়েছে।	ক) ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরে স্বাক্ষরিত APA যথাযথ বাস্তবায়ন করতে হবে। বাস্তবায়নে: পরিচালক (পিপিআর)/সকল বিভাগ/অনুবিভাগ খ) কেন্দ্রের সাথে আঞ্চলিক কেন্দ্রসমূহের ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের স্বাক্ষরিত APA যথাযথ বাস্তবায়ন করতে হবে এবং ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন কেন্দ্রে প্রেরণ করতে হবে। বাস্তবায়নে: উপ-পরিচালক, আঞ্চলিক কেন্দ্র (ঢাকা, চট্টগ্রাম, রাজশাহী এবং খুলনা)
১১	নতুন আরপিএটিসি স্থাপন	এমডিএস (এমএন্ডডি) জানান (ক) ২০ জুন ২০১৮ তারিখে জেলা প্রশাসক, রংপুর বরাবর ১২,১৬,২৭০০০/- (বারো কোটি ষোলো লক্ষ সাতাশ হাজার) টাকার চেক এবং ১২ জুন ২০১৮ তারিখে জেলা প্রশাসক, বরিশাল বরাবর ২৯,২১,৭৩,০০০/- (উনত্রিশ কোটি একুশ লক্ষ তিয়াত্তর হাজার) টাকার চেক প্রেরণ করা হয়েছে। খ) প্রস্তাবিত সিলেট আরপিএটিসি'র জমি অধিগ্রহণের জন্য পূর্ণাঙ্গ প্রস্তাব প্রেরণ করা হয়েছে। গ) ময়মনসিংহ বিভাগে প্রস্তাবিত আরপিএটিসি স্থাপনের বিষয়ে পরিচালক (এসটিএন্ডআরসি) জুলাই ২০১৮ মাসে সরেজমিনে পরিদর্শন করবেন।	ক) দ্রুততার সাথে চলমান অধিগ্রহণ কাজ সম্পন্ন করতে হবে। বাস্তবায়নে: এমডিএস (প্রকল্প) এমডিএস (এমএন্ডডি) খ) প্রস্তাবিত সিলেট আরপিএটিসি'র জমি অধিগ্রহণ প্রক্রিয়া ত্বরান্বিত করতে হবে। গ) জুলাই ২০১৮ মাসের মধ্যে ময়মনসিংহ-এর প্রস্তাবিত ভূমি সরেজমিনে পরিদর্শন করতে হবে। বাস্তবায়নে: পরিচালক (এসটিএন্ডআরসি)

